
Merino, negro ybrocho, era el quinto.
Venia recomendado á la empresa por el ganadero,

pero el animal dejó mal á su amo, tomando sólo cinco
varas de los de tanda.

Julián colgó dos pares y medio, yuno Hipólito.
Currito dio seis pases y una baja: habia cambiado

desde el jueves como si hubiese pasado una tempo-
rada.

Ysalió Regagero.
Era castaño, bragao, meano, lucero, ojinegro y

bien puesto.
Trigo le puso una vara superior de las dos que colo-

có, viendo morirun alazán bueno.
Veneno puso siete, perdiendo dos caballos, una Cal-

derón con el montante difunto, y tres Canales.
Almendro y Moreno prendieron tres pares, y elGallo,

de una corta buena, otra idem, otra idem, dos pincha-
zos, una corta y... lamar.

RESUMEN.

Rafael, bien en los quites y superior en el volapié de
su segundo toro.

Currito, muy mediano.
ElGallo, desgraciado.
De los picadores, José Calderón y en una José Trigo.
Elpresidente debió multar á los picadores por des-

echar caballos en el redondel; ¿no se hace laprueba la
víspera? Almontarlos el sábado se ve si conviene ó no,
pero no se aguarda á la corrida para pasar el tiempo y



APÉNDICE

Hemos llegado por finá la conclusión de este libro,
hecho á instancias de gran número de amigos y de afi-
cionados.

Cuando aún no habíamos dado las primeras cuarti-
llas á la imprenta, hemos tenido el honor de verle
anunciado en laprensa periódica, prodigándole elogios
que ciertamente no merece, porque el orgullo del
amor propio no nos ciega hasta el punto de creer que
no tenga algunas faltas; pero el que no se contenta, es
porque no quiere, y nosotros tenemos muy presente lo
dicho por aquel que afirmaba que no hay libro malo
que no tenga algo bueno.

Aficionados y escritores tan notables como el señor
D.Luis Carmena y Millan,que en este momento tam-
bién acaba de publicar un libro magnifico, Bibliografía
de la Tauromaquia, que recomendamos á nuestros lec-
tores, han oido la lectura de nuestras páginas y han
encontrado muchos datos ignorados hasta hoy y que
pueden servir de indumentaria para escribir dentro de
algunos años un libro,donde se recopilen los más no-
tables hechos en tauromaquia que se desarrollen en el
circo madrileño.

Y con esto yrecomendarnos á la benevolencia de la
prensa periódica, de los aficionados y del público en
general, damos á continuación los últimos siguientes



Valiente y con facultades físicas, Hermosilla será se-
guramente un matador de. toros de categoría, como lo
es hoy de esperanzas.

Sereno y fresco á lahora de la muerte, le hemos vis-
to en Madrid llegar hasta el verdadero terreno, pasar
ceñido yarrancarse corto. Manuel Hermosilla nació en
Sanlúcar de Barrameda, provincia de Cádiz, en 1." de
Enero de 1847. Hijo de una familia medianamente aco-
modada, corredores de granos, empezó á torear en
América en 1867, haciéndolo primeramente en la Ha-
bana y después en todos los puntos de la isla. Recorrió
Méjico, volvió á la Habana y en 1870 fué á Lima. En
Méjico tuvo una herida en la pierna derecha y otra en
Lima en el mismo sitio. En 1873 abandonó á Lima y
vino á España enfermo. Repuesto ya, toreó en 1874 en
la plaza del Puerto de Santa María, marchando des-
pués á Montevideo, regresando más tarde y tomando
la alternativa en la plaza de Madrid de manos de Ra-
fael MolinaLagartijo en 1874, 14 de Julio, en cuya cor-
rida se lidiaron toros de la célebre ganadería sevillana
de D. Antonio Miura.

Marchó á Buenos Aires y Montevideo, y de allívol-
vió á España, donde continúa apreciado de los aficio-
nados.

En América ha hecho muchas y buenas limosnas
siempre que ha toreado allí, por lo cual es imposible
calcular las simpatías que tiene y los amigos.

Manuel Hermosilla es uno de los pocos toreros que
hay modestos y prudentes, oyendo afablemente los
consejos de los aficionados y aprovechándose de ellos.

El 20 de Setiembre de 1874 Hermosilla es cogido por
Cachucho, toro del duque de Veragua, causándole dos
heridas en la parte superior delmuslo, una de ellas
grave.

Fué el primer diestro que estrenó la enfermería de
la plaza de toros de Madrid, objeto de este libro.



El6 de Junio de 1880 tomó la alternativa el picador
José Trigo, de su compañero el Chuchi, picando seis
toros del duque de Veragua.

Nació Trigo en 1854, el dia 23 de Noviembre, siendo
bautizado en la parroquia de San Bernardo, en Sevilla.

Estudió dos carreras con notable aprovechamiento:
la de ingeniero civily la de perito mercantil, de cuyas
dos facultades tiene el título académico y notas muy
sobresalientes, en recompensa á su aplicación.

Dedicado al toreo, al que lellaman sus grandes afi-
ciones, ha toreado solamente con la cuadrilla de Curri-
to, de la que hoy forma parte en lugar de Melones.

José Trigo es toda una buena figura á caballo, y
cuando lleve algún tiempo en el arte, será todo un buen
picador, como loha sido su padre y su hermano Juan.

Nuestro querido jrespetable amigo el Sr. D. José
María Herreros, ex-administrador de la plaza de toros
de esta corte, nos ha facilitado la siguiente nota expre-
siva de los empresarios que han funcionado én dicha
plaza, desde el año de 1824 hasta el dia, sacada del cu-
rioso archivo que posee, y que data desde el año de
1814, cuya nota acredita una vez más la constancia yla
minuciosidad con que ha sido enriquecido dicho archi-
vo en tan dilatado período.

Hasta el año de 1823 inclusive, se dieron las funcio-
nes por cuenta de la Real Junta de Hospitales, y desde
el año siguiente principiaron las empresas por elorden
siguiente:

Años de 1824-
1825—
1826—
1827- 1828—
1829

D. Manuel Gaviria

1830
1831
1832 La Real Junta de Hospitales, por falta



1835 ID Ramón Torres

1
i

. Pedro Antón,D. Julián
sebio Caramanzana yD,

D Javier, D.Eu-
José Cuadros.

D. Juan Murcia y D. Ramón Torres

D. Eusebio Caramanzana, D. Antonio
Palacios, D. Ildefonso de Salaya, don
Mauricio Rosendo, D. Miguel Zainos,
D. Julián Javier yD.Matías de Ángulo.

1848 ÍD- Manuel Gaviria y D. Antonio Pala-
1849) C10S*

1850 D. Justo Hernández, por subarriendo de
D. Manuel Gaviria.

1851
1852
1853
1854

D. Julián Javier, D. Manuel Gaviria y
D. Ramón Torres.

1855 La Junta provincial de Beneficencia, por
falta de licitadores.

1856
1857
1858
1859

D. Justo Hernández, en participación
con la Junta provincial de Benefi-
cencia.

1860
1861
1862
1863

D. Manuel Villalvilla,con ocho socios

1864 )
1865 (
1866 ID. Manuel Villalvilla,solo



de 1868 |D. Joaquín Verdier v Compañía
1869 |D. Miguel Martínez.

jg7Q jLa .Excma. Diputación Provincial, por
( falta de licitadores.

1871
1872
1873
1874

D. Antonio y D. José Hernández López.

1875
1876
1877
1878
1879
1880
1881
1882

D.Casiano Hernández

D. Rafael Menendez de la Vega.

I^gg (El mismo, en participación con D. Fer-
\ nando García y D. Enrique Moreno.

os son los últimos datos de este libro que, debidos
ondad de nuestro inteligente amigo D. José María
;ros publicamos, pues como la actual plaza de to-
o representa un nuevo edificio, sino que es un
io de terreno y construcción de la antigua, ha he-
o forzosamente su historia.
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